



综合

责任编辑:唐超  
版式设计:王冬梅

儀徵日報

3

2024年7月15日  
星期一

# 指尖联动 心有所应

## ——“爱心呼叫”用心守护“夕阳红”

4月22日以来，市委第四巡察组对月塘镇开展常规巡察。巡察组在走访中发现，移动公司已为“五保户”安装智能检测系统，但很多人不知道如何使用以及如何启动一键报警。巡察组了解情况后，立即要求巡村组重点走访这类人群，并进一步了解核实相关情况。

“您好，您家安装智能检测系统了吗，您知道如何启动一键报警吗？”走访过程中，工作人员耐心询问“五保户”。在月塘街道社区“五保户”周允米老人家中，工作人员在其门上找到了一键报警按钮。“大爷，您如果有事就按这个红色按钮。”工作人员现场向老人展示了如何使用一键报警系统，并现场和移动公司对接调试

设备，确保信号畅通。社区工作人员表示，接下来将联系移动公司再次上门为老人提供指导，并将报警系统连接到村里，安排专人值班，确保有呼必应。

此外，巡察组积极帮助“五保户”解决实际诉求，“每次我出去他一个人在家，我就特别不放心。”巡村组走访时，月塘镇东风村“五保户”周继码的妻子说。了解到周继码一家的诉求后，巡村组工作人员立即和东风村工作人员沟通，请村里和移动公司对接，以实现通过手机查看家里的情况。“太好了，真的太谢谢你们了！”周继码的妻子连连道谢。

深入群众、了解群众、为了群众，扎实为群众办实事、多办事、办好事，是“田野巡

察”的宗旨所在。巡察工作是整改推动、为民服务，是察而改、改而推、推而优，是加强对整改情况的跟踪督办，确保问题得到彻底解决。此次巡察工作推动“五保户”一键报警系统的启动，从细微处入手，将“嘘寒问暖”落到实处，让巡察探访关爱更加精准，体现了巡察工作的多级联动、多部门合作，共同推动农村养老服务，让人民群众“老有所养、老有所依”，体会到党的关怀和温暖，获得生活安全感和幸福感。

通讯员 魏海燕 全亚文



## 党建赋能 产业强链 月塘镇奏响茶旅融合发展“新乐章”

近年来，月塘镇坚持党建引领，依托省级现代农业产业高质量发展示范园建设，积极探索“茶业+”模式，走出了一条集茶叶种植、加工、销售、旅游为一体的产业融合发展之路，实现生态美、产业旺、百姓富的美好愿景。

### 党委带动 强化特色产业

为持续强化党建引领赋能乡村振兴，更好地发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，月塘镇成立“飞地抱团”茶旅融合项目行动党委，下设7个行动党支部，形成了党委书记牵头、班子成员具体负责、局办和村整体推进的工作格局，进一步加强发展壮大村级集体经济工作的组织领导，推动实现组织共建、资源共联、发展共享，确保村级集体经济增收、茶果示范园建设等工作扎实稳妥推进，实现茶产业高质量

发展。

### 资源引流 扩大辐射效应

月塘镇以标准化、生态化为导向，与江苏省农科院休闲农业研究所、安徽农业大学茶叶学院等高校合作，在捺山茶叶基地设立江北茶区茶树种质资源保护圃，引进龙井、黄金芽等42个新品种，反复试验，培育出最适宜在月塘生长的茶叶良种。同时，推进捺山茶叶试验场、大自然茶业等龙头企业建成高标准茶园，以点带面，发挥辐射效应，引导周边茶农大力发展良种繁育。

### 链条延伸 助力品牌建设

月塘镇结合月塘茶文化博物馆，围绕茶产业、茶文化、茶生活做文章，建设茶叶加工体验中心、茶艺技术培训中心、茶叶科技展示中心，通过标准化生产、科技集成、实

物演示等方式，让游客在清新别致的环境中品茶香、学茶艺，沉浸式体验茶文化。今年，捺山村党总支主动调整党群服务中心功能，开设网络直播间，为周边茶农提供销售平台，为茶产业注入“云动力”，进一步打响“绿杨春”市场知名度。

### 产业融合 带动区域发展

月塘镇在S125沿线两侧打造特色茶叶一条街，通过对房屋外立面及周边环境提档，带动街内茶企业和个体散户实现销售额10%至20%的增长。郑营村还在街内开设土特产超市，代销全镇茶叶、果品、稻米等农副产品，并积极推动雨花石、农家乐等产业进入茶叶一条街，丰富产业业态。同时，该镇联合捺山地质公园，举办“捺山醒茶会”，集聚旅游人气，奏响茶旅融合发展“新乐章”。

来源 月塘镇

近日，仪征生态环境局相关负责人带队走访挂钩企业扬州东方雨虹新型材料有限公司，现场察看企业生产车间，仔细了解其生产经营状况，提醒企业做好治污设施运行和雨污水收集等应急措施。

扬州东方雨虹新型材料有限公司位于真州镇胥浦工业集中区，是一家从事防水材料产品生产的企业，项目于去年5月建设，今年5月投产，预计年产值2亿元。

座谈中，扬州东方雨虹新型材料有限公司环保负责人就企业当前的发展困惑进行了交流。据悉，该企业原先工业废水排放量较大，环评审批要求安装在线监控设备。实际生产时，通过改进工艺，工业废水大幅减少。若安装在线设备将增加投入和运维成本，不安装在线设备则存在违规，进退两难。此外，企业投产之初洗罐产生的废水目前还存放在仓库，不知如何处置。

了解企业困难后，仪征生态环境局相关负责人当场联系污水处理厂负责人，协调处置库存废水，确保废水得到安全处置。同时，针对废水量变少这一情况，建议企业可以通过变更《排污许可证》取消安装在线监控设备的要求。

此次走访活动，既减轻了企业负担，促进了经济发展，也消除了环境隐患，优化了营商环境。下一步，仪征生态环境局将继续走访企业，面对面交流，心贴心服务，在推动企业绿色发展的同时助力经济平稳发展。 来源 仪征生态环境局



生态环境局：  
深入企业走访  
破解环保难题

## 我市选拔优秀体育苗子 备战省市级赛事

日前，我市举行少儿体适能(跑酷、体能综合闯关)项目运动员选拔，培育运动新星备战省市级赛事。

在市全民健身中心

二楼，只见参加跑酷的孩子们如离弦之箭般冲出起点，他们身手敏捷，在障碍物间灵活穿梭，高难度动作一气呵成。而在一旁的少儿训练区，孩子们也在教练的指导下，进行基础体能训练，欢声笑语中洋溢着对运动的热爱。

“孩子很小就来参加这个培训了，已经参加过3次比赛，都获得了团体冠军。”家长徐筠说。

近两年，市全民健身中心先后深入我市10所学校选拔优秀运动苗子，经过严格筛选与专业培训的小运动员们代

表我市出战，并在去年的扬州市运会中荣获四金七银两铜。“虽然训练很苦很累，但这一切都是值得的。”小运动员刘锐说。

本次选拔出来的运动员将通过试训、复赛、筛选等，确定参赛队伍人员。这批充满朝气与潜力的小运动员们正紧锣密鼓地投入到训练中，为8月份扬州市级比赛做准备。

“体适能项目是所有专项运动的基础，可以与棒垒球、游泳、篮球等项目相衔接，通过选拔和培养优秀的体育苗子，将进一步提高全市体育水平和竞争力。”市全民健身中心少儿体能中心负责人姚瑶说。

记者 杨雪婷